

国家统计局：

疫情对经济的影响是短期的

新华社北京3月16日电(记者 陈炜伟)国家统计局新闻发言人毛盛勇16日在国新办新闻发布会上介绍,1至2月份,新冠肺炎疫情给经济运行带来较大冲击。但综合看,疫情的影响是短期的、外在的,也是可控的。

国家统计局当天发布前两个月主要经济数据。从生产来看,1至2月份,规模以上工业增加值同比下降13.5%。

从产品产量看,医疗防护和生活所需物资增长较快,口罩、发酵酒精产量分别增长127.5%和15.6%,冻肉和方便面分别增长13.5%和11.4%。高技术产品增势良好,智能手表、智能手环、半导体分立器件和集成电路产量分别增长119.7%、45.1%、31.4%和8.5%。此外,1至2月份,全国服务业生产指数同比下降13%。

从需求来看,1至2月份,全国固定资产投资同比下降24.5%;社会消费品零售总额同比下降20.5%,生活必需品销售和实物商品网上零售继续增长。

就业方面,1至2月份,全国城镇新增就业108万人。2月份,全国城镇调查失业率为6.2%,31个大城市城镇调查失业率为5.7%。其中,全国主要就

业人员群体25至59岁人口调查失业率为5.6%。

毛盛勇表示,下阶段,要统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,加强宏观政策对冲力度,激发微观主体活力潜力,把疫情造成的损失降到最低,努力恢复正常经济社会秩序,推动经济平稳健康发展。

中欧班列“长安号”实现常态化开行

新华社西安3月16日电 疫情防控期间,中欧班列“长安号”常态化开行。截至3月15日,今年“长安号”已累计开行450列,运送货物超过37万吨,是去年同期的两倍左右,有力保障了我国与“一带一路”沿线国家货物运输畅通。

15日,在西安国际港务区内的铁路集装箱中心站里,装载着84个集装箱共1848吨面粉的中欧班列正在等待卸货。这是疫情期间中欧班列“长安号”开行的首趟面粉专列,将哈萨克斯坦的优质面粉送上西安人的餐桌。

据西安国际港务区管委会副主任苏国峰介绍,疫情期间,西安国际港务区加强与铁路部门的合作,通过“铁铁联运”“公铁联运”,将西安铁路集装箱中心站打造成为货物聚集分拨中心,

并发挥西安国际港务区指定进口口岸及跨境电商综试区等功能,拓展开发粮食、板材、电器等稳定货源,为班列常态化开行提供了货源保障。

“当运送货物的集卡车进出西安铁路集装箱中心站时,通过西安国际港务区联合海关、铁路等部门推出绿色通道,可以实现全程不停留、司机不出舱、装卸零等待,确保了疫情期间集卡车运输的安全。目前已有2500多辆集卡车通过了绿色通道。”西安自贸港建设运营公司总经理袁小军说。

2013年以来,中欧班列“长安号”开通了哈萨克斯坦、比利时、德国、波兰等国际班列运行线路13条,基本实现了中亚及欧洲地区主要货源地全覆盖。得益于高质量运行,“长安号”已深度融入全球产业供应链。

美联储下调利率区间至接近零 以应对新冠肺炎疫情

新华社华盛顿3月15日电(记者 许缘 高攀)美国联邦储备委员会15日宣布,将联邦基金利率目标区间下调1个百分点到0%至0.25%,并启动7000亿美元量化宽松计划,以保护美国经济免受新冠肺炎疫情影响。

美联储当天在声明中说,新冠肺炎疫情暴发扰乱了包括美国在内的许多国家的经济活动,全球金融状况也受到重大影响。短期内,新冠肺炎疫情将对美国经济活动造成压力,并对经济前景构成风险。因此,美联储决定将利率大幅下调到0%至0.25%,并维持这一目标区间直至确信美国经济已经经受风险考验。同时,将启动总额达7000亿美元量化宽松计划,以支持金融市场。

除此之外,美联储还宣布,从3月26日起,将存款准备金率下调至零。同时,从3月16日起将一级信贷利率下调150个基点至0.25%,以满足家庭和企业信贷需求。

当天,仅有克利夫兰联邦储备银行行长洛雷塔·梅斯特反对上述决议。她认为,美联储应降息50个基点至0.5%到0.75%。

美联储将于3月17日至18日召开3月份货币政策会议。这也是美联储自1月份会议以来,第二次在两次会议期间采取紧急降息举措以应对新冠肺炎疫情。3日,美联储宣布紧急降息50个基点,但美股不升反降,凸显市场对经济前景担忧情绪并未因美联储的行动而有所缓解。

湖北襄阳：

机关事业单位恢复上班



3月16日,在襄阳市樊城社会保险办事处,工作人员为市民办理业务。当日,湖北省襄阳市各级机关事业单位全面恢复正常上班。

新华社发

伊朗:美国制裁阻碍伊朗抗疫

新华社德黑兰3月16日电(记者 陈霖)伊朗外长扎里夫15日在致各国外长的信件中表示,应制止美国对伊朗的“经济恐怖主义”,美国的单边制裁影响了伊朗的药物、医疗器材交易和人道主义援助,对伊朗抗击新冠肺炎疫情造成阻碍。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,在当天与各国驻伊朗大使及代表团的会见中,扎里夫简要介绍了伊朗抗击疫情的最新进展。扎里夫的助手将信件交给了他们,请他们转交给本

国外长。

扎里夫在信中写道,尽管伊朗在抗击疫情方面拥有所有所需的科学能力和卫生体系,但美国单边制裁对伊朗抗击疫情造成阻碍。他敦促国际社会不要承认和执行这些非法制裁。

另据报道,扎里夫的这封信当天也交给了联合国秘书长古特雷斯。

伊朗卫生部15日宣布,截至当天中午,伊朗新增新冠肺炎确诊病例1209例,累计确诊病例数达13938例,其中724人死亡,累计治愈4590人。

尼日利亚拉各斯发生油气管道爆炸事故

新华社阿克拉3月15日电(记者 许正 郭骏)尼日利亚经济中心城拉各斯15日上午发生一起油气管道爆炸事故,造成至少15人死亡。

据尼日利亚应急管理部门消息,拉各斯市阿布·阿多区域当地时间15日9时左右发生油气管道爆炸事故,除造成人员伤亡外,还导致50多座建

筑物被毁。救援人员在现场至少发现15具遗体。

目击者说,爆炸现场浓烟滚滚,火光四射。

现场火势目前已被控制,救援工作正在进行。事故原因还在进一步调查中。